

发现周口

辉煌 我为家乡点赞

民生“礼包”提升百姓“幸福指数”(上)

□晚报记者 张洪涛 文/图

人力资源和社会保障工作涉及群众生活的方方面面,诸如就业、医疗保险、养老保险等等都是群众关心的话题。

那么,“十二五”期间,我市的人力资源和社会保障工作取得了哪些成绩?资料显示:过去5年,我市各级人社部门按照《河南省人力资源和社会保障事业发展“十二五”规划纲要》(以下简称《规划》)精神,统筹推进就业创业、社会保障、人才建设、人事制度改革、工资收入分配、劳动关系调整、基层公共服务能力建设等工作,深入实施全民技能振兴、创业带动就业、人才立项、热点降温、服务质量提升五项工程,全面推进人力资源和社会保障各项事业发展。如今,《规划》确定的主要指标超额完成,其中多项指标走在全省前列。

这些主要指标的完成,就像是一件件惠民“礼包”送到了百姓的心坎上。



招聘会盛况

工作就在家门口 赚钱顾家两不误

小张是川汇区人,他从河北理工大学毕业在外地打拼几年后,很想回家就业。几个月前,通过参加我市举办的大型招聘会,小张如愿找到了一份销售工作,实现了在家门口就业的心愿。

小张大学毕业后,通过校园招聘会,成功应聘到外地一家企业工作,每个月三四千元的工资,够他一个人花销。这几年,随着年龄的增长,小张很想回家乡发展,因此能否在周口找到一份满意的工作,成了他的燃眉之急。

“在外面工作,生活消费不低,几年下来并没有积攒到什么钱。我感觉一个人在外面拼搏挺累的,现在在家乡有了

女朋友,就想多陪陪她,不想再到外面工作了……”有了回家就业的想法之后,小张立即行动起来,幸运的是,在几个月前我市举行的一场大型招聘会上,他如愿找到了一份满意的销售工作。

像小张这样在家门口找到工作的市民不在少数。曾经是下岗职工的李老汉家庭条件一般,为了补贴家用,他想找个离家近一点、清闲一点的工作,一边工作挣钱,一边照顾家庭。前段时间,他从报纸上看到我市要举行招聘会的消息后,着实高兴了一番,并抱着试试看的态度来到招聘会现场。最近,他在某物业公司找到了一份当保安的工作。

“十二五”期间,我市把做好就业工作摆在了更加突出的位置,以产业结构调整和加快经济发展方式转变为契机,深入实施就业优先战略,完善落实更加积极的就业政策,健全促进就业体制机制,努力扩大就业容量,推动实现更高质量就业,保持了全市就业形势总体稳定。

“十二五”期间,全市预计城镇就业新增42.7万人,比“十一五”末净增6.53万人,增长18%;新增农村劳动力转移就业53.8万人,比“十一五”末净增6.2万人,增长13%;下岗失业人员实现再就业18.2万人,比“十一五”末净增0.3万人,增长1.6%;就业困难人员实现再就业6.5万人。



小额贷款发放现场

小额贷款“贷”动百姓创业

看着自家饭店的生意红红火火,张先生心里甭提有多高兴,可几年前因找不到合适工作,他大学毕业后不得不宅在家里。看到朋友有做生意当老板的,张先生也想自主创业,于是,在家人的帮助下,他在周口市区开了一家小饭店。

创业的道路从来不是一帆风顺的,由于经营不善导致资金周转紧张,张先生四处筹钱时,一位朋友告诉他,国家针对大学生创业出台了很多优惠政策,他可以享受一定数额的资金扶持,并可申请小额贷款。抱着试试看的态度,张先生来到我市人社部门,请求给予帮助。收到张先生的书面申请后,我市人社部门及

时进行了受理,给予了张先生5万元的小额贷款支持,帮他解了燃眉之急。

像张先生这样自主创业中得到小额贷款支持的市民,在我市不在少数。越来越多自主创业的市民,在小额贷款的帮助下实现了老板梦。

“十二五”期间,我市不断完善创业促进体系,推动创业带动就业,并以创建省级创业型城市为契机,建立健全政策扶持、创业培训、小额贷款、创业服务、孵化基地等一体化创业扶持体系。通过加强组织领导、完善扶持政策,强化创业培训、搭建创业平台、优化创业环境、实施“万人创业计划”“创业大赛”“创业带动就业”

“项目成果展暨推介会”等系列创业活动,有力推动了全民创业活动的开展。

“十二五”期间,我市发放小额贷款17.3亿元,比“十一五”末的4.23亿元净增13.07亿元,增长308%;下岗失业人员再就业培训12.5万人,比“十一五”末净增5.09万人,增长68%;农民工转移培训30万人,创业培训2.60万人,城镇登记失业率控制在4%以内,零就业家庭保持动态清零。与此同时,我市扶持建立创业孵化基地42个、大学生创业园区1个、征集创业项目2950个,落实创业补贴5049万元,带动就业50万人,实现了创业带动就业的倍增效应。

